Épreuve orale de contrôle en SVT non spécialité 
Sujet N° 20                    
Temps de préparation : 20 minutes
Durée de présentation orale : 20 minutes


Le candidat  traitera les deux questions. Il est possible d’utiliser des feuilles de brouillon durant la préparation, mais la présentation se fera oralement.

L’examinateur posera des questions complémentaires durant les échanges.

La note sur 20 points prendra en compte pour moitié les connaissances et pour moitié le raisonnement à partir de l’exploitation des documents.

Question 1 :

La chaîne des Alpes résulte de la collision entre la plaque africaine et la plaque européenne.
Document 1 : Coupe verticale de la zone de collision dans les Alpes occidentales
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(D’après Banque de sujets / Bac S / Académie de Besançon)

Document 2 : La Falaise calcaire du Pas Guiguet dans le Grésivaudan (Alpes, Grenoble)
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(Clichés M. Gidon, www.geol-alp.com)
A partir de l’exploitation des documents 1 et 2 et de vos connaissances, présentez des témoins de la collision lithosphérique observés dans les Alpes.

Question 2 :

L’histoire évolutive de l’Homme s’inscrit dans celle des Primates. Les premiers représentants fossiles de ce groupe sont âgés de 65 à 50 millions d’années. 

Document : Arbre évolutif du groupe des Primates.
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(D’après Ac-Dijon)

- A l’aide du document, nommez les caractères partagés par tous les représentants du groupe des Primates.

- Identifiez sur l’arbre, le groupe qui a le lien de parenté le plus étroit avec le groupe des Homininés et justifiez.

- A partir de vos connaissances, énumérez les caractères partagés par les représentants du groupe des Homininés et qui les distinguent de leurs plus proches parents.























































































































































